

道里 打响志愿服务品牌 提升群众幸福感

本报讯(张瑜 张梓博 记者马智博)记者从道里区了解到,道里区委社会工作部把志愿服务作为凝聚群众的有力抓手,在全区160个社区全覆盖组织实施“邻里守望·共筑幸福”志愿服务项目,进一步推进志愿服务精准化、专业化、常态化、品牌化开展,着力打造全市站排头、全省争上游的道里志愿服务品牌。

据了解,道里区委社会工作部坚持加强党建引领,指导街道整合链接社区资源,引导社区党员骨干发挥头雁作用,探索“党建+志愿服务”

工作模式,激活社区治理先锋力量,组建一批党员带领、群众参与的志愿服务队,推动形成党建引领志愿服务与社区治理互促共赢新格局。目前,道里区6个试点社区新组建志愿服务队35支,党员带动凝聚志愿服务力量千余人。

道里区委社会工作部将志愿服务与百姓需求有效对接,不断提升群众的获得感、幸福感。抚顺街道抚顺社区、工农街道兴江社区、新阳路街道银都社区、经纬街道经纬东段社区以及兆麟街道兆麟社区五个市级志愿服务项目试点社区,分别推出“夕阳红”志愿服务、“兴江”志愿服务、“邻里守望”志愿服务、“五微”志愿服务、“社校合作”便民助老志愿服务五个志愿服务项目,累计开展一老一小、邻里互助、关爱健康等方面志愿服务活动千余次。积极构建“红色物业+志愿服务”工作模式,推动小区服务领域不断拓宽、服务内涵不断延伸,全方位多层次满足居民需求,形成了良好的社区生态。

道里区委社会工作部将牢牢聚焦党建引领基层治理,深入探索党员示范带动群众共同参与的志愿服务新模式;聚焦群众急难愁盼,打造更多更具道里特色的社区志愿服务项目;聚焦工作常态长效,健全完善“红色物业+志愿服务”制度机制;聚焦服务专业精准,创新实践“专业社工+志愿服务”工作模式,以社区为平台,为志愿者提供实践操作基地,逐步扩大“邻里守望、共筑幸福”志愿服务项目的品牌知晓度、群众满意度和社会影响力,培育壮大优秀社区,助力构建共建共治共享社会治理新格局。

双城 政务服务“高速公路” 跑出便民“加速度”

本报讯(刘云聪 记者肖劲彪)为进一步优化营商环境,激发市场活力,双城区营商环境建设监督局不断完善工作机制,以双城区行政服务中心业务流程再造、服务模式创新、数据共享应用为着力点,全方位提升政务服务效能,切实增强企业群众办事便利度与获得感。

为了推行综窗服务,双城区行政服务中心对大厅进行升级改造,目前入驻部门33个,进驻工作人员60名,进驻事项645项,日均接待企业和群众200人次以上,年办件量近5万件。

在综合受理区设立学雷锋志愿服务站,提供预约、陪同、助残等志愿服务,以及药品箱、雨具、老花镜等便民用品,并设有休闲洽谈区、自助书吧、休息等候区、母婴室、自助评价区、自助服务区。中心显示屏提供政务服务事项办事指南二维码,办事群众只需通过微信扫一扫,即可快速链接所办事项受理条件、办事流程和所需材料。

双城区行政服务中心聚焦企业和群众办事需求,通过事项梳理、窗口整合、流程优化、数据共享的方式,科学设置10个综合服务岛,任一综合服务岛都可以办理所有进驻综窗的所有事项,彻底打破部门间的壁垒,实现了“一窗受理”。综窗人员受理业务后,相关材料通过专门人员流转至各审批部门,实现了“前台综合受理,后台分类审批,统一窗口出证”的受审分离政务服务新模式。设置“办不成事”反映窗口,快速处理群众投诉问题。各窗口推行“好差评”制度,做到政务服务事项“一事一评”,全面提高服务人员服务质效。为畅通评价政务服务水平的机制和渠道,双城区行政服务中心以企业和群众办事便捷化为切入点,大胆改革,积极推进,实现了“线上线下,一窗一次”办好的目标任务,着力打造“优服务”“优流程”“优质效”“优发展”的四优服务品牌。

道外 文明实践暖意浓



本报讯(侯军 记者刘艳)日前,道外区南直路街道天木社区新时代文明实践站开展为游客送温暖文明实践活

活动当日,文明实践员们一大早就开始紧锣密鼓地准备,精心熬制了一锅热气腾腾、香气扑鼻的腊八粥。随后,文明实践员们来到哈药六版画博物馆外,热情地向游客分发腊八粥。热气裹挟着浓郁的腊八粥香,吸引了大批游客驻足品尝。一杯杯盛满关怀与温暖的腊八粥,让大家感受到融融暖意,驱散了寒冷。一位游客激动地说:“来哈尔滨游玩,没想到遇到这么暖心的活动,这粥喝下去,浑身都暖和了,哈尔滨这座城市真是太有人情味儿了。”

活动中,文明实践员们在分发腊八粥的同时,还积极向游客宣传介绍哈尔滨独特的冰雪文化以及特色旅游。

向游客分发腊八粥。 本报记者 刘艳摄

平房 冰球少年获赠温暖装备

本报讯(记者薛婧)近日,由平房区政府、黑龙江波司登营销有限公司、波司登公益基金会、平房区红十字会联合主办的波司登集团捐赠平房区冰球运动少年活动仪式在平房区冰上运动中心举行。

捐赠仪式上,波司登集团相关负责人向冰球队员和教练员赠送了全新的羽绒服,为他们在训练和比赛提供了必要的保暖装备。这份充满爱心的捐赠,让冰球少年们深切感受到来自社会各界的关怀与鼓励,极大地激发了他们追求梦想的信心与勇气。

近年来,平房区的冰球健儿们在国内外赛事中屡创佳绩,展现了青春活力和自信风采,进一步巩固了平房区作为“中国冰球摇篮”的地位。

阿城 暖心服务送游人

本报讯(李鑫雨 记者肖劲彪)近日,阿城区文明办联合黑龙江省第三地质勘察院、阿城区新时代文明实践中心冰凌花志愿服务队、阿城区金上京历史博物馆开展“礼迎天下客 南北一家亲”——暖心服务游客点亮文明之光活动。

阿城人无以比的热忱与爽朗,敞开怀抱欢迎八方宾朋。活动现场,金上京历史博物馆入口处设置了服务台,参加活动的工作人员和志愿者们以客为尊、以客为友、以客为亲,向来自浙江、广东、山东、北京等地游客发放暖宝宝和旅游服务手册,介绍阿城区的风土人情,为有需要的游客提供帮助,让外地游客们真切感受到阿城的温度,并将这份温暖与美好传递给更多的人。

下一步,阿城区将结合自身特色陆续推出形式多样、内容丰富的暖心服务活动。从贴心的引导帮助,到独具匠心的特色体验,让游客感受到阿城区不仅有着丰厚历史和独特冰雪文化的旅游打卡地,更是一座饱含深情厚谊、处处彰显文明友善的魅力之城。

玩雪堡滑梯 赏风情彩灯 游历史建筑 逛创意街区 品特色美食

来香坊赴一场文旅盛宴



伏尔加庄园“雪姑娘”套娃造型建筑。

□文/摄影 吴昌林 本报记者 刘莉

这个冰雪季,伏尔加庄园上新40米高“雪姑娘”套娃、松松小镇花样萌宠、特色街区提档升级、主题公园“整活”不断、闻名遐迩的“香坊彩灯”回归在即……以文旅、以旅彰文,香坊区依托丰厚的历史文化资源和文化旅游资源,充分挖掘地方特色,精心准备了内容丰富的文旅盛宴,点燃新一年的欢乐氛围。

让游客从“看景”到“入景”、从传统观光到沉浸体验,香坊区打造文旅融合新赛道,解锁N种新玩法新体验。冬天的伏尔加庄园是一个充满异国情调和浪漫氛围的旅游胜地,这里不仅能畅玩经典的城堡雪圈,欣赏浪漫的俄式建筑,还上新一个占地5万平方米的白色城堡群——“雪姑娘”童话城堡。城堡中央山顶上的克拉希薇宫,是一个40米高的套娃造型建筑,“套娃”顶部的观景平台,非常适合拍照,让人尽情感受来自“尔滨”独有的浪漫。

松松小镇是集舞台演出、亲子互动、美食购物为一体的高品质室内4A级景区,今年全新推出沉浸式互动儿童舞台剧《阿拉丁神灯》《真假美猴王》等,增设了萌萌小象动物公园、撸猫研学宠物馆等项目,打造冬日遛娃打卡新地标。玫瑰庄园准备了雪地高尔夫、雪圈、冰壶、马拉爬犁等丰富多彩的冰雪游玩项目,游客在此体验欢乐加倍。本月末,“香坊彩灯”即将回归,劳动公园内冰雪彩灯乐园将与广大游客见面,届时大型灯组与冰雕雪塑交相辉映,打造灯火辉煌的欢乐海洋。

香坊区是哈尔滨的主要发祥地和最早的市政区之一。1898年,中东铁路修建,设火车站于香坊区,香坊火车站成为哈尔滨市第一座火车站。现火车站站舍建于1925年,是典型的俄式建筑,仿古典的折衷主义建筑风格,砖木结构单层建筑,平面呈“山”字形。临广场立面为主立面,“横三纵五”构图,中间为入口,左右对称,形态完整。百年水塔建于1915年,为目前哈尔滨市保存最完整最古老的砖木结构并具有集仿式建筑风格的水塔,该水塔为中东铁路建筑。霍尔瓦特将军府建于1903年,原为中东铁路管理局局长霍尔瓦特的府邸,称霍尔瓦特将军府,因其发白,被称为“白毛将军”,其府邸被称为“白

毛将军府”,是中东铁路建筑群中最具代表性的建筑之一。这3处具有珍贵历史价值和建筑价值的保护建筑,遥相呼应,“讲述”着历史故事。

“香坊区深入践行以‘城市之变’引领经济社会高质量发展的工作要求,把‘微更新’解决‘小难题’、‘小而美’升级幸福融入城市更新全过程,深度挖掘创意设计产业资源,首批建成14个文化创意街区,打造了三辅三道街网红墙、健康路水楼子等一批深受市民和游客喜爱的网红打卡地。”香坊区副区长顾群介绍,去年香坊区对已建成的创意街区进

斗,无私奉献的精神风貌,游客们可以在这里沉浸式了解从“北大荒”到“北大仓”的沧桑巨变。

香坊区还拥有中国亭园、劳动公园、香清园、黛秀湖公园等多个各具特点的公园。作为国内以亭为主题、占地面积最大的城市主题公园,中国亭园内设39座各具特色的亭、廊、榭、阁。“冬日里,亭廊配白雪,就像一幅古典的水墨画。”中国亭园主任程怀滨这样比喻。游人身着汉服在亭台楼阁间穿行,便成了这幅唯美画卷里的“点睛一笔”,为冬日的公园增添了一抹独特的古韵风情。“网红公



中国亭园冬日美景。

行提档升级,增添新元素,完善街区周边基础设施,赋予新的文化内涵。同时,新建9处各具区域特色的文化创意街区。其中,开埠历史文化街区位于安埠街与延福街之间,安埠商厦西侧,全长约170余延长米。街区从北至南设置了“开埠历史文化街区”主题立柱雕塑、开埠印象巨幅彩绘墙、“老街记忆”景观雕塑、开埠历史文化展板和创意字母造型座椅等内容,生动呈现了哈尔滨开埠的历史和城市发展变化。香坊区民生路街道充分利用通用技术集团哈尔滨量具刃具有限责任公司坐落于辖区内的优势,对占地面积约700平方米的民生国际门前广场进行改造,打造哈量文化广场,通过文化创意赋能,以“奉献之诚 尺度之美”为主题,展现工匠精神和“香坊真香”文化内涵。

香坊区除了有黑龙江地质博物馆和北大荒博物馆等省内特色博物馆外,还有哈尔滨工运历史展览馆等专题展馆,哈尔滨工业大学航天馆等高校“宝藏”博物馆。其中,北大荒博物馆陈列着大量的历史文物、图片资料和实物模型,生动地展现了北大荒人艰苦奋

三辅三道街文化创意街区一景。



南岗 连续6年入选 全国投资潜力百强区

本报讯(方爽 记者蔡韬)记者从南岗区召开的第十七届人民代表大会第四次会议上获悉,2024年,南岗区实施“扩工业、复商业、强科技、兴金融”发展战略,围绕中心、聚力发展,营商环境不断优化,区域发展活力加速释放,市场主体突破17.5万户,新增3万户,总量、增量领跑全市,连续6年入选全国投资潜力百强区。

2024年,南岗区重点完善经济运行调度机制,构建领导督导、经济专班指导、行业和街镇联动落实的经济运行工作体系,推动经济运行稳中向好,地区生产总值再创新高,预计突破1100亿元,总量稳居全省第一。1~11月,完成固定资产投资同比增长11.4%,增速居主城区首位;完成社会消费品零售总额541.1亿元,居九区首位;“五经普”市场主体登记总量居全市首位,全市经济压舱石作用持续增大。

道外 “冰雪辽宁舰” 等你来打卡



本报讯(侯军 记者刘艳)历经23天建造,位于道外区江畔沿线的大型冰建“冰雪辽宁舰”于近日点亮,“扬帆远航”。

据悉,“冰雪辽宁舰”按照1:6的比例打造,长72米、宽15米、高13米,总用冰量350吨。“冰雪辽宁舰”以一艘稳重的千吨级内河驳船为坚实基础,巧妙运用钢结构焊接技术支撑起甲板与主体舰桥等关键部位,辅以精心雕琢的冰块构建外部轮廓建造而成。

“冰雪辽宁舰”坐落于道外区江畔路128号的百年航运·戊通冰雪欢乐世界戊通码头园区内,是该园区的重点工艺景观项目之一。园区免门票,入园即可欣赏、打卡“冰雪辽宁舰”。除了“冰雪辽宁舰”,园区内还建设了高10米、以宇航元素为主题的大型雪雕“冰雪星娃”。

“冰雪辽宁舰”。 王旭 本报记者 刘艳摄

呼兰 档案数据 异地备份完成

本报讯(白铭波 记者白云峰)为落实国家和省市关于“实施重要档案数据异地备份制度”工作要求,呼兰区档案馆在完成档案信息化三年攻坚的基础上,联系南京市档案馆顺利完成档案数据异地备份工作。

近日,呼兰区档案馆一行人来到南京市档案馆开展档案数据异地备份工作,与南京市档案馆签署了《档案数据异地备份移交文书》,并办理了相关交接手续。本次数据备份类型为呼兰区档案馆馆藏档案数字化副本,储存介质类型为希捷移动硬盘一块。为进一步学习南京档案馆工作经验,呼兰区档案馆一行人参观了南京市档案馆爱国主义教育基地,观看了南京红色档案展,并就档案信息化建设、档案文化建设等方面进行了深入交流探讨。

开展档案数据异地备份工作是档案事业持续稳健发展的基础保障,不仅是应对突发事件、防范安全风险的重要手段,也是加强馆际交流、增进业务合作的有效方式。双方表示,今后将常态化开展档案数据异地备份工作,确保各类重要档案数据安全有效。持续加强业务协作,深化馆际交流,发挥各自优势,推动档案事业共同发展。



开埠历史文化街区巨幅彩绘墙。